
 
 

CITTÁ DI SORSO 
Provincia di Sassari  

ORIGINALE 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  
 

        N. 16 del 25/06/2024  

 
Oggetto:  CONSULTAZIONE ELETTORALE PER L’ELEZIONE DEL SINDACO E DEL 
CONSIGLIO COMUNALE DEL 8 E 9 GIUGNO 2024. ELEZIONE DEL PRESIDENTE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE E DEI DUE VICE PRESIDENTI.  

 
 
 

L’anno 2024, addì 25 del mese di Giugno, alle ore 16.00, in Sorso e nella sala delle 
adunanze consiliari del Comune. Convocato per determinazione del Sig. Presidente del 
Consiglio con avvisi in iscritto contenenti l’elenco degli oggetti da trattare, come risulta da 
dichiarazioni in atti, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta Ordinaria, con l’intervento dei 
Sigg. Consiglieri, 

 

 P A  P A 

DEMELAS FABRIZIO  X  DELRIO MARIA GIOVANNA X  

BASCIU FEDERICO  X  SPANO ANTONIO X  

CAMBONI SERENA X  ROGGIO ALFREDO  X  

MANGATIA ANDREA X  FIORENTINO CHIARA X  

SINI SERENA X  CASULA SERENA X  

DELOGU AGOSTINO X     

IDINI FABIO X     

BATTISTELLI VALENTINA X     

PERU ANTONELLO X     

SECHI FRANCESCO X     

ZAPPINO EMILIANO  X    

PINTUS ANTONELLA X     

Totale Presenti: 16 Totale Assenti: 1 
 

Constatata la legalità dell’adunanza per il numero degli intervenuti, assume la 
Presidenza il Dott. DEMELAS FABRIZIO, nella sua qualità di Sindaco, con la 

partecipazione del Segretario Generale Dott.ssa FONNESU DEBORA RITA.  
 



Il Sindaco, facente funzione di Presidente del Consiglio Comunale, ai sensi dell’art.11, comma 6, 

del Regolamento degli Organi, introduce l’argomento all’ordine del giorno e spiega che occorre 

procedere alla costituzione dell’Ufficio di Presidenza provvedendo alla nomina del Presidente del 

Consiglio Comunale e dei due Vicepresidenti mediante votazione per scrutinio segreto. Propone di 

trovare un accordo tra maggioranza e minoranza  per eleggere all’unanimità il Presidente del 

Consiglio comunale dato il ruolo super partes. 
 

Indica a tal fine come scrutatori la consigliera Serena Casula per la minoranza e la consigliera 

Antonella Pintus per la maggioranza; 
 

All’esito della votazione si ottiene il seguente risultato: 

Consigliere Sechi Francesco: n. 11 voti; 

Consigliere Roggio Alfredo: n. 5 voti; 
 

Il Sindaco, visti i risultati dello scrutinio dei voti, comunica che non essendo stato eletto il 

Presidente del Consiglio all’unanimità, si dovrà procedere, secondo il Regolamento degli Organi, ad 

una seconda votazione per la quale è sufficiente la maggioranza assoluta dei voti. 
 

All’esito della seconda votazione si ottiene il seguente risultato: 

Consigliere Sechi Francesco: n. 11 voti; 

Consigliere Roggio Alfredo: n. 5 voti; 
 

Il Sindaco, visti i risultati della votazione dichiara eletto alla carica di Presidente del Consiglio 

Comunale il Consigliere Francesco Sechi  con n.11 preferenze, al quale rivolge l’invito di prendere 

il posto della Presidenza. 
 

Il neo eletto Presidente del Consiglio Comunale, Sechi Francesco, porge un saluto ed un 

ringraziamento a tutti i cittadini che ascoltano da casa, al Sindaco ed ai consiglieri per questo nuovo 

ruolo, alla cittadinanza, che ha reso possibile la sua elezione. Sottolinea la sua emozione nel 

ricoprire, di nuovo dopo 15 anni, questa importante carica istituzionale. Sarà sua cura far rispettare 

le procedure e dare la giusta rilevanza alle commissioni consiliari ed alla conferenza dei capigruppo. 

Assicura una strettissima collaborazione con il Sindaco oltreché  imparzialità a tutela dell’intero 

consiglio comunale.  Resta a disposizione dei consiglier idi maggioranza e di minoranza per 

qualsiasi delucidazione o chiarimento fosse necessario. 
 

Procede, quindi, con le operazioni relative alla elezione dei due Vice presidenti. Indica a tal fine 

come scrutatori la consigliera Serena Casula per la minoranza e la consigliera Antonella Pintus per 

la maggioranza 
 

Su consiglieri presenti n. 16 e votanti: n. 16 si ottiene la seguente votazione: 
 

Consigliera Valentina Battistelli: n. 11 voti;  

Consigliere Alfredo Roggio: n. 5 voti; 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE2975 
 

Premesso che a seguito della consultazione elettorale del 8 e 9 giugno 2024 è stato eletto il Sindaco 

e il Consiglio Comunale di Sorso per il mandato amministrativo 2024/2029; 
 

Dato atto che dal verbale dell’Adunanza dei Presidenti di sezione in data 11 giugno 2024, è stato 

proclamato Sindaco il dott. Fabrizio Demelas e, conseguentemente, sono stati proclamati eletti alla 

carica di consigliere comunale i candidati di cui alle liste collegate secondo le disposizioni di cui 

all'art. 71, commi 8 e 9, del D.Lgs. n. 267/2000; 
 

Dato atto che: 
 

- con propria deliberazione n.14 in data odierna si è proceduto all’esame delle condizioni di 



eleggibilità e di compatibilità alla carica di Sindaco e di consigliere comunale a seguito delle 

elezioni tenutesi i giorni 8 e 9 giugno 2024, in relazione a quanto disposto dall’articolo 41 del 

Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, 

n. 267; 

- con successiva propria deliberazionen.15, in data odierna, si è preso atto del giuramento del 

Sindaco, in relazione a quanto disposto dall’articolo 50, comma 11 del citato T.U.E.L. n. 

267/2000; 
 

Visti: 
 

- l’art.39 del Decreto Legislativo n.267/2000 che disciplina la Presidenza dei consigli comunali e 

provinciali e le funzioni vicarie del Presidente del Consiglio e prevede che nei comuni con 

popolazione sino a 15.000 abitanti lo statuto può prevedere la figura del Presidente del 

Consiglio. 

 

- l’art.19 dello Statuto del Comune di Sorso approvato con deliberazione del Consiglio Comunale 

n.03 del 23.02.2000, modificato con deliberazione consiliare n.02 del 14.01.2002, e con 

deliberazione consiliare n.41 del 08.11.2013, il quale dispone che: “Il Consiglio Comunale 

elegge il Presidente del Consiglio tra i consiglieri eletti”; 

 

Richiamato l’art.6, comma 1, del Regolamento degli Organi del Comune di Sorso, approvato dal 

Consiglio Comunale con deliberazione n.79 del 18.12.2001 e modificato con delibera n.41 del 

10.06.2002; delibera n.1 del 07.01.2013; delibera n.10 del 08.03.2013; delibera n.22 del 27.03.2017, 

che prevede che: “Il Consiglio, nella prima seduta, espletate le operazioni di convalida e di 

eventuale surroga degli eletti, procede alla elezione nel proprio seno di un Presidente e di due Vice 

Presidenti, di cui uno della minoranza, con due votazioni separate ed a scrutinio segreto”. 
 

Richiamato l’art.34, comma 3 della L.R. 04 febbraio 2016, n. 2 “Riordino del sistema delle 

autonomie locali della Sardegna” il quale attualmente dispone che: “ I consigli comunali, se 

previsto dallo statuto, possono essere presieduti da un presidente eletto tra i consiglieri, senza oneri 

aggiuntivi non previsti dalla legge.” 
 

Visto l’art. 82, commi 1 e 8, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267; 
 

Udito l’esito sopra descritto della votazione del Presidente del Consiglio comunale e dei due Vice 

presidenti, 
 

Con votazione unanime e favorevole espressa per alzata di mano; 

 

D E L I B E R A 

 

- Di eleggere alla carica istituzionale di Presidente del Consiglio Comunale il Consigliere Francesco 

Sechi; 
 

- Di eleggere alla carica di Vice Presidente del Consiglio Comunale per il gruppo di maggioranza 

la consigliera Valentina Battistelli; 
 

- Di eleggere alla carica di Vice Presidente del Consiglio Comunale per il gruppo di minoranza 

Alfredo Roggio; 
 

- Di dare mandato al Responsabile del Servizio Affari Generali ad adottare tutti gli atti gestionali 

conseguenti. 

 



Letto e approvato, il presente verbale viene come in appresso sottoscritto 
 

DEMELAS FABRIZIO 
_____________________ 

(Il Sindaco) 

FONNESU DEBORA RITA 
_____________________ 

(Il Segretario Generale) 
________________________________________________________________________________ 

 
 ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE NELL’ALBO PRETORIO, DI CONTESTUALE 
COMUNICAZIONE AI SIGG. CAPIGRUPPO, DI INSERIMENTO NEL SITO INTERNET COMUNALE. 
     
 Certifico che la presente deliberazione viene pubblicata in data  all’Albo Pretorio On 
Line al n.  del Registro (art. 124, T.U.E.L.)  
 
Sorso, li    
 

FONNESU DEBORA RITA 

 _____________________ 
(Il Segretario Generale) 

 
________________________________________________________________________________ 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE E DI ESECUTIVITÀ 

 
 Certifico che la presente deliberazione è stata pubblicata mediante inserzione nell’Albo 
Pretorio On Line istituito presso il sito istituzionale del Comune di Sorso all’indirizzo: 

www.comune.sorso.ss.it per quindici giorni consecutivi dal  . 
 
Sorso, li    
 

FONNESU DEBORA RITA 

 _____________________ 
(Il Segretario Generale) 

 
 

 
 La presente deliberazione, è divenuta esecutiva in data 25/06/2024 poiché dichiarata 
immediatamente eseguibile. (art. 134, comma 4, T.U.E.L.). 
 
Sorso, li    
 

FONNESU DEBORA RITA 

 _____________________ 
(Il Segretario Generale) 

 
 
 

 

 

 




